

富二代

文／黃立恆
圖／SH+0

我沒有家族事業可以繼承，
只有一個要很努力、
很努力才能持守的家族信仰可以繼承。

一天在送貨的途中，一輛橄欖綠的Aston Martin Vantage從旁邊一間看起來規模不小的公司裡開出來，這部英國來的紳士跑車，優雅的加入擁擠的車陣中。加緊油門想上前再看個清楚，發現坐在駕駛座上的是一位年紀與我相仿的年輕人，心想：這是個富二代吧！

這讓我想起父親也曾有過想創業的計畫，我想，若以父親的智慧，一定能經營得有聲有色，假如父親當時有按照計畫創業當老闆，那我現在就是名副其實的富二代公子哥，也能每天開著心愛的跑車上下班了。不過幻想開跑車的畫面沒有在我腦海裡太久，仔細想想，我除了存款比他少幾個0之外，我還比他少了什麼？將來我父母留給我們三姊弟的是什麼？

從小父母就沒有讓我們在物質上富裕過，父親更在而立之年，從計程車司機改行到教會做專職事奉，無法期待將來會留下多豐富的遺產給我們姊弟。雖然如此，我卻覺得這是父母



親生命豐富的開始（母親隨後也加入專職事奉的行列）。他們一生為神勞碌，從過往有時要放下載客的工作，充當訪問組人員的司機，到專職服事教會；從手握方向盤，到手拿掃把、馬桶刷，一個看似辛苦的轉折，卻是神大大賜福的開始。

父親經常帶領我們數算神在家中的恩典，看看家中所擁有的，雖然跟很多信徒的家庭是比上不足，但比下也綽綽有餘了。父親說，當初若繼續留在北部沒有到總會事奉，很難想像生活能有現今的景況。以前在台北生活相當吃緊，想帶著全家人一起到外頭上館子打打牙祭，都是相當奢侈的，更別提出國旅遊這件事了，要上哪間餐廳吃飯、去哪裡遊玩、家裡怎麼裝潢……，這些議題是過去不曾討論過的；如今不僅一一實現，更有令人渴望的穩定生活。奇妙的是，新台幣的來源有薪資條可循，但多出來的資源，卻沒有人可以解釋得來。

在一念之間，父親轉換他的人生跑道，沒有人料得到的結果，使我更能品嚐出《箴言》十六章9節其中的滋味：「**人心籌算自己的道路，唯耶和華指引他的腳步**」。

這些年來，神並沒有因為父母親的專職事奉，而大大賞賜我們家新台幣，但卻有說不完、無價的祝福。我沒有家族事業可以繼承，只有一個要很努力、很努力才能持守的家族信仰可以繼承。父母親按照聖經所教導，讓我們受完整的宗教教育，介紹一位比他們還可靠的神給我們姊弟認識。沒印象父親有過對我們很多的說教，只是走在前面回頭告訴我們：「跟著這樣做就能跟我一樣。」因他留下這佳美的腳蹤，所以我是富二代沒錯！

（本篇為2013年文宣營總會班寫作組學員作品） ✨